

## СТУДЕНТ ГОДА – ГЕРЦЕНОВЕЦ

22 ноября состоялся финал традиционного конкурса «Студент года», организатором которого выступает Комитет по науке и высшей школе.



Победителей выбирали в 12 номинациях: «Лучший в научном и техническом творчестве», «Лучший в студенческом спорте», «Лучший в патриотической работе», «Лучший в организации межнационального и международного сотрудничества (толерантность)», «Лучший в организации студенческих трудовых отрядов», «Лучший в организации деятельности волонтерского движения», «Лучший пропагандист и организатор здорового образа жизни», «Лучший в художественном творчестве», «Лучший организатор программ творчества и досуга», «Лучший руководитель органов студенческого самоуправления в вузе», «Лучший руководитель студенческого самоуправления в общежитии», «Лучший куратор студенческой группы».

Победа и приз «Мудрая сова» в номинации «Лучший куратор студенческой группы» досталась студентке РГПУ им. А.И. Герцена Тамаре Гуцашвили. Следует отметить, что борьба была нешуточной – всего было принято 186 заявок из 41 государственного вуза Санкт-Петербурга, но в финале оказались только 23 человека. Каждый вуз мог представить к участию в конкурсе не более одного студента в каждой номинации.

– Петербург – это студенческий город, здесь каждый десятый житель учится в высшем учебном заведении, поэтому конкурсы, подобные этому, очень важны, – отметил в своем поздравлении победителям председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов.

/«БалтИнфо», «Учительская газета»,  
фото Натальи Александриной/

## «ДЕТИ В ИНТЕРНЕТЕ»

Так называется интерактивная выставка, экскурсоводами по которой выступают студенты РГПУ им. А.И. Герцена.

Выставка – совместный проект мобильного оператора МТС и Центрального музея связи им. А.С. Попова. Она рассчитана на школьников младших классов, их родителей и учителей, однако сделана в формате, который будет интересен всем посетителям. Взрослые узнают о способах устранения рисков, которые могут подстергать ребенка в сети, и технологических инструментах по защите детей от негативного интернет-контента. На выставке есть свои герои, которые сопровождают посетителей экспозиции: Интернешка – друг, помощник и защитник в виртуальном мире, и Митястик – смешная собачка, которая постоянно попадает в разные ситуации, справиться с которыми ей помогает Интернешка.

Экспозиция работает в атриуме Центрального музея связи им. А.С. Попова с 31 октября 2012 года по 31 января 2013 года ежедневно с 10:30 до 18:00, кроме понедельника, воскресенья и последнего четверга каждого месяца. Экскурсии проводят волонтеры – студенты РГПУ им. А.И. Герцена, одного из партнеров выставки.

Отметим, что первый раз выставка «Дети в Интернете» открылась в декабре 2011 года в Политехническом музее в Москве и пользовалась заслуженной популярностью.

/ITSZ.ru, www.rustelecom-museum.ru/



## ВНЕКЛАСНОЕ ЧТЕНИЕ ОНЛАЙН

Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина и РГПУ им. А.И. Герцена запускают совместный проект.

С предложением сформировать список из 100 книг впервые выступил Владимир Путин в январе текущего года. По его мнению, эти книги должны определять отечественный «культурный канон». В настоящее время запускается всероссийский проект «100 книг по истории, культуре и литературе народов Российской Федерации, рекомендуемых к самостоятельному чтению».

6 ноября на совместном заседании ученых Герценовского университета и Президентской библиотеки состоялось обсуждение списка предложенных книг. Участники встречи отметили точность приоритетов, расставленных главой государства – сформировать список исходя из опроса авторитетных экспертов и предложить молодежи их «не вызубрить в школе, а именно самостоятельно прочитать».

Одной из функций книг из формируемого списка специалисты называют расширение кругозора подрастающего поколения:

– Школьная программа не менялась долгое время, есть разрыв между ней и динамичной, современной жизнью, – отмечает профессор Герценовского университета Мария Черняк.

Предполагается, что Президентская библиотека откроет на своем портале в Интернете интерактивный проект изучения книг, в том числе в режиме «читаем и обсуждаем».

/«Российская газета», ИА REGNUM, «БалтИнфо», «Санкт-Петербургские ведомости»/

## ЕСТЬ ТОЛЬКО «МИГ»

Студенты РГПУ им. А.И. Герцена преподнесли гатчинским фотографам музыкальное поздравление.

11 ноября в Музее города Гатчины состоялось открытие второй отчетной выставки Творческого объединения фотографов «МИГ», созданного в 2009 году. Гатчинские мастера Ирина Мирошниченко, Дарья Велижанова, Елена Смирнова, Сергей Смекалов и Павел Гусаков представили гостям работы разных жанров. Здесь были и портреты, и пейзажи Байкала, и старая Гатчина, и анималистика.

Сотрудничество фотохудожников с Музеем города Гатчины началось в марте 2010 года. За это время здесь проведено пять совместных выставок, представляющих творчество гатчинских мастеров.

В завершении презентации выставки студенты РГПУ им. А.И. Герцена порадовали гостей исполнением арий и романсов русских и зарубежных композиторов.

/Gatchina24.ru/



## «ТЕЧЕНИЕ КАМНЯ»

Выпускник Герценовского университета Павел Тихомиров представил выставку скульптуры и графики.

Павел Тихомиров – член Союза художников России, окончил магистратуру факультета изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена в 2009 году. Участвовал в финале конкурса Art 6x3, с 2007 года – в выставках и скульптурных конкурсных проектах, проводимых в Петербурге. В 2010 году – в Симпозиуме по камню в Финляндии.

Художественный образ сохраняется, пока существует носитель. Павел Тихомиров считает: камень является одним из долговечных носителей информации. Как мы имеем возможность судить о древних цивилизациях по каменным руинам и изваяниям, так и будущие поколения смогут судить о нас.

Выставка скульптуры и графики Павла Тихомирова «Течение камня» будет работать в ЦГПБ им. В.В. Маяковского на Невском, 20 до 10 декабря.

/«Курьер-Медиа»/



## АЛЬТЕРНАТИВНЫЙ РЕЙТИНГ

Первый проректор Герценовского университета С.А. Гончаров принял участие в обсуждении рейтингов вузов в Общественной палате РФ.

20 ноября в Общественной палате РФ состоялись слушания на тему «Обсуждение рейтингов вузов России: результаты и направления развития». В нем приняли участие более ста специалистов – ректоров и проректоров вузов, представителей Министерства образования и науки, рейтинговых агентств.

Рейтинг, реально опирающийся на мнение профессионального сообщества, представлен авторитетным рейтинговым агентством «Эксперт РА». Методика рейтинга составлена с учетом мнений, высказанных представителями ведущих вузов РФ. Главным критерием распределения мест стала оценка качества образования. Отличительными особенностями рейтинга является комплексная оценка деятельности вузов, исключая ранжирование по одному показателю, а также проведение масштабных опросов наряду с анализом статистической информации. Место вуза в рейтинге определялось исходя из оценки трех составляющих: качество образования, востребованность работодателями, научно-исследовательская деятельность.

Одним из обсуждавшихся вопросов стал учет результатов рейтингования в организации работы самого вуза, построении стратегии его развития. Вместе с тем данная проблема оказывается шире. Первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена полагает, что в рейтинговании есть внутренний и внешний векторы и они разные: в одном случае это качество подготовки, в другом – позиционирование вуза в мире. «Модель показателей, заложенная в авторитетном рейтинге, – это инструмент развития образования в стране», – отметил Сергей Александрович.

Напомним, что РГПУ им. А.И. Герцена стал единственным педагогическим университетом, вошедшим в топ-100 лучших вузов России по версии рейтингового агентства «Эксперт РА». Также Герценовский университет входит в список 10 лучших университетов Санкт-Петербурга.

/«Трибуна Общественной палаты», портал Nano News Net/